

年龄最大相差16岁、大部分学校女生多于男生、“王”姓夺校园姓氏之冠……

多所高校新生大数据来啦!

正青春

青岛高校故事汇

新生大数据:年龄最大的30岁;共来自31个民族;以“王”姓居多;身高175cm以上的人数最多

30岁“老兵”进校园

在今年青岛科技大学的新生中,30岁的万延涛成为焦点。万延涛家住城阳区,今年是他第一次参加高考,最终被青科大录取,成为该校一名大学本科新生。

30岁,很多人在这个年纪已经走出校园工作多年,万延涛却带着军营的荣誉重新迈进大学校园。万延涛告诉记者,2017年他从职校毕业后参军入伍,成为一名海军战士,随部队驻扎辽宁。在部队中,万延涛表现优异,多次在执行任务中获得三等功以上奖励。5年后,万延涛退役回青,先后找了几份不错的工作,但是总感觉人生有憾,心中有个梦想没有达成,而这个梦想就是上大学。

2020年,一次偶然的机会,万延涛得知教育部、中央军委国防动员部联合下发通知,首次明确专科学历学生参军退役并完成专科学业后,从2022年起可以免试入读普通本科或成人本科。得知这个消息后,他便有了奋斗的动力。万延涛表示:“去年年底,这个新政策落了地,教育部发布的《2022届全国普通高校毕业生就业创业工作的通知》中,明确了落实退役普通高职(专科)士兵免试参加普通专升本招生等优惠政策。”随着教育部通知的印发,多地也明确了2022年度退役高职(专科)士兵专升本的政策,政策限定对象为大专应届毕业生(含入伍期间取得大专文凭)入伍当兵,2021年(含)以后退

山东师范大学

重名学子多达337人

新生大数据:年龄最小新生只有14岁;男少女多,男女比例达1:2.12;共有337人重名,其中“刘畅”最多

8月24日,山东师范大学发布2022级本科新生大数据。该校2022年共录取新生5976人,其中4131人来自省内,1845人来自省外。在省外生源数量上,河北、广东、甘肃、安徽、河南、江西、四川、陕西、贵州、云南包揽了前十位。山师大2022级新生来自25个民族,其中除了人数最多的汉族,回族和维吾尔族排在第二和第三名,分别有74名

和46名新生。

2022级山师新生仍然保持着女多男少的局面,男生人数为1918人,占比32.10%;女生人数为4058人,占比67.90%。具体到学院的男女新生比例上,男生占比位列前三位的是体育学院、信息科学与工程学院、物理与电子科学学院;而在国际教育学院、外国语学院、教育学部,女生占比最多。

新生中也出现了较大的年龄跨度,山师最小的新生只有14岁,最大的新生30岁,年龄差达到16岁。新生中,有337名学生重名,其中以“刘畅”重名最多,有5名女生和2名男生都叫刘畅,其中2人还在同一个学院。

青岛科技大学

30岁退役军人成最大新生

役的士兵。万延涛告诉记者:“免试不等于无入学门槛,很多地方施行的是立功士兵免试入学或义务兵役期间荣立三等功以上(含三等功)奖励的免试入学。”

今年夏天,完成综合素质测试和面试后,万延涛收到了青岛科技大学的录取通知书,他高兴地与家人分享这个消息:“终于圆梦了。”

新生来自31个民族

2022年青岛科技大学共迎来7670名新生,其中男生4731人、女生2939人,男女生比例约为1.6:1。从报考各学院的男女生比例来看,男生考入体育学院、自动化学院、机电学院的偏多,女生考入外语学院、法学院、传媒学院的偏多。其中体育学院的男女生比例达到了5.9:1,外语学院男女生比例则为1:5.5。

根据今年新生的生源地分布图来看,有5632名学生来自省内,占总人数的73%;紧随其后的是来自新疆和贵州的新生,分别为206名、145名。

“新生们来自五湖四海,比如广西、云南、内蒙古以及北上广等城市。”青科大学生处负责老师赵杰在统计新生情况时,惊奇地发现,今年学校录取的新生竟来自31个民族,甚至还有穿青人和革家人两个尚未被国家确认的未识别民族。赵杰表示:“穿青人有6名,革家人有1名,他们大部分来自贵州,姓氏和身份证号码都很特别。”

两人身高超过2米

据统计,青科大今年的新生以“王”姓最多,而取名“王浩”“王子豪”的学生各有6人,并列重名榜首。

今年新生的身高数据也十分优秀,身高175cm的人最多,达到313人;其次是身高180cm和身高176cm的,分别达到305人和278人。有两名新生身高超过2米,学校篮球队已经在向他们招手了。

济南大学

最小新生15岁

新生大数据:62.01%的新生2004年出生;河北是除山东之外的最大生源地;专业上女生偏爱文学、教育与心理、外语,男生偏爱机械、体育和电气工程

8月23日,济南大学发布2022级本科新生大数据。该校2022年共录取新生8058人,来自全国31个省、市、自治区,其中夏季高考录取7700人。

大数据显示,济大新生生源地中,山东高居榜首,共录取5047人;省外共录取3011人,其中排在前十位的分别为河北、新疆、广东、陕西、湖北、河南、四川、安徽、贵州、广西。从毕业高中来看,新生覆盖了全国2665

所高中,省内山东省实验中学、莱芜一中、济钢高中位列生源人数前三甲,省外高中录取人数最多的是喀什第二中学。

新生的男女比例是人们关注较多的数据,今年济大新生中男生3957人、女生4101人,约为49:51。其中,女生占比排在前三位的是文学院、教育与心理科学学院、外国语学院,男生占比排在前三位的是机械工程学院、体育学院和自动化与电气工程学院。

从新生民族分布来看,生源人数最多的少数民族是维吾尔族,有135人,此外回族、壮族、土家族等民族人数相对较多。

今年济大有62.01%的新生是2004年出生的,年龄最小的只有15岁。

“王”姓夺得姓氏之“王”

山东农业大学

山东农业大学近日也公布了新生大数据,共有7200名新生被录取,来自全国30个省、自治区、直辖市,省内生源占有绝对优势,达5147人。

山农大提供的数据显示,在2022级新生中,共有3168位男生和4032位女生,男女比例为1:1.27。植物保护学院的男女比例基本达到1:1,可谓“最协调院系”。

在本届新生中,共有693位王姓同学,以数量优势夺得“姓氏之王”。张姓和李姓紧随其后,分别有601人、594人,依旧是雷打不动的“王”“张”“李”的天下。山农2022级新生中,年龄最小的生于2007年,最大的生于1997年。还有21名新生的生日是10月15日,和山农大的校庆日在同一天。

齐鲁工业大学

2022年,齐鲁工业大学将迎来8000名新工大(科院)人,其中来自山东省的有6126人,其他省份新生人数较多的为四川、河北、湖北。

“04后”成为本届新生的主流,新生中最小的15岁,最大的26岁,年龄差达到11岁。今年男女比例约为1.22:1,其中男生比例最高的是机械设计制造及其自动化,女生比例最高的专业是广告学、翻译专业。

本届新生中姓王的共有801人,张姓和李姓紧随其后,分别是676人、635人。在少数民族新生中,回族占比最高,达到27.9%;傣族、哈尼族等占比最少。共青团员占总人数的60%,成为大学新生的主力军。